1-Asagidaki ciimleleri dikkatlice okuyunuz.
Dogru olan yargilarin basina (D), yanhs olana
(Y) yazimz.

1.(.....)Atomun en yiiksek enerjili haline uyarilmis
haldenir.

2.(.....) t= 2 degerine sahip bir elektronun m¢e
degeri-1, 0, +1 olabilir.

3(.....)Aufbau Prensibi’ne gore elektronlar en igteki
orbitalden baglanarak doldurulur.

4.(.....) 152cm-Hg = 202650 Pa’dir

5.(.....) Gazlar duslk sicaklik ve yiiksek basing
kosullarinda ideal gaz 6zelliklerine yaklasirlar.

2-Asagidaki metinde bos birakilan yerleri

uygun sozciiklerle doldurunuz.
Hund, Y 6riinge, Orbital Aufbau, Boyle,

Charles, GayLussac, 44,8L 22,4L

1.Es enerjili orbitallere elektronlarin dncelikle teker

teker yerlesmesi ........ccccoeennee. Kurali’'na gore

yapilir.

2.Dalga mekanigine gore elektronun en biiyiik

olasilikla  bulunabilecegi  elektron  bulutuna

3.Mol sayist ve sicakligi sabit olan bir gazin
basincinin  hacmi ile ters orantili degismesi
...................... Yasasi ile agiklanir.

4.Normal  kosullarda 16 g CHs gaz
.......................... litre hacim kaplar. (C:12, H:1)

5. Basinci ve mol sayisi sabit tutulan bir gazin
hacminin mutlak sicaklik ile dogru orantili
degismesi .......ccceeeenenne Yasasi ile agiklanir.

Asagidaki klasik sorular cevaplayiniz.

3. Mn elementinin;

a) Temel hal elektron dizilimini yaparak
periyodik sistemdeki yerini bulunuz.

b) Manyetik kuantum sayis1t m¢= +1 olan kag
elektronu vardir?

¢) Spin kuantum sayis1 mg= -1/2 olan en fazla
kag elektronu bulunabilir?

4,
l. N*- Mg*
II. ,,Ni -,,Cu”
. ,CI" -, Na’

Elektron dizilimlerini yaparak, tanecik
ciftlerinden hangilerinin izoelektronik
oldugunu yaziniz
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11. SINIF KiMYA DERSI 1. DONEM 1. YAZILI SORULARI

5.Asagida verilen bilesik ve koklerdeki koyu ile
yazilmis atomlarin yikseltgenme basamagini
hesaplayiniz.

CaCOs  ClO;  POs*

Hg(C20x)2

6. Sabit hacimli bir kapta 8 atm basing altinda
273 °C sicaklikta yogunlugu 5 g/L olan Xz2gazi
vardir. Buna gore X’in mol kutlesi kactir?

7. Bir bisiklet lastigine 0,24 mol hava
dolduruldugu zaman lastikteki basing 3,91 atm
olmaktadir. Lastigin hacmi 1,5 L olduguna
gore havanin sicakligi kag °C’dir?

Asagidaki test sorularim cevaplayimz.

8. Bohr, atom modeli ile;
L. tim atomlarin spektrumlarini,
II. elektronun bir yoriingenin diginda neden

bulunamayacagini,
. ,He*, sLi* gibi tek elektrona sahip
iyonlarin spektrumunu ifadelerinden

hangilerini agiklayabilmistir?
A)YalmzI. B) YalmzIl. C) YalmzIIL
D) I ve ll. E) 11 ve Il

9. 3s, 3p ve 3d orbitallerinin enerjileri
arasindaki iligki

asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?
A)3s>3p>3d B) 3s=3p=3d
C)3d>3p>3s D)3p>3d>3s
E)3s>3p=3d

10. ,4Cr elementi ile ilgili;

I. Kiiresel simetriktir.

11.15%25°2p®3s°3p%4s%3d*  elektron dizilimine
sahiptir.

I11. 5B grubunda yer alir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A)YalmzIl.  B)lvell. C)lvelll

D) Il ve 1l E) I, 11 ve lll.



11. Asagida verilenlerden hangisinin yarigapi
en kiiciiktiir?
A) 165 B)15P* C) sAI" D) uNa® E) s0*

12.Asagida  atomlardan  hangisi  kiiresel
simetrik 6zelliktedir?

A) oNe B) 13Al C) ¢S D)gO  E) 2 Ti

13. Periyodik sistem ile ilgili;

() Periyodik sistemde, s, p, d, f olmak {izere
dort blok vardir.

() B grubu elementinin elektron dizilimi d ile
biter.

( ) Elementin en yiiksek enerji diizeyi grup
numarasidir.

yargilarindan dogru (1), yanlis (2) ile sirastyla
isaretlendiginde hangi say1 olur?

A)111 B)112 C)121 D)211 E)212

14.

Periyodik sistemde He, Ne, Ca elementlerinin yerleri gés-
terilmistir.

He
Me

Ca

Buna gore;
|.  Atom yarigap! en biylk olan Ca'dir.
IIl. Birinci iyonlasma enerjisi en biylk olan He'dir.
l1l. Ug elementin de elektron dizilimleri kiresel simet-
riktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I
D) Il ve Il

B) Yalmiz Il C)lvell.
E) I, llvelil

15.

0 “C sicaklik ve 2 atm basingta yogunlugu 5 g/L olan
gazin molekiil formiilii agagidakilerden hangisidir?

(C:12 g/mol, H:1 g/mal)
A) C,Hg

16.
Sekildeki sabit hacimli kapta 200 K si-
caklikta 760 Torr basingli X gazi bulun- | 760 Torr
maktadir. X(9)
200K

Kap isitldiginda basing 2 atm olduguna goére X gazi-

nin son sicakhg: kag °C olur?

A)-73 B)-173 C)127 D) 273 E) 400

17. Gazlar ile ilgili asagidakilerden hangisi

yanligtir?

A)Hacimleri, bulunduklar1 kabin hacmine

esittir.
B)Basing uygulanarak sikistirilamazlar
O)Biitiin gaz karisimlari ¢ozeltidir.

D)Molekiilleri arasinda biiyilik bosluklar vardir.
E)Kati ve sivilara gore yogunluklari daha

fazladir.
18.
B(g) Y | g
2 atm 2 atm
T(K) 4V Ty v

Yukarida verilen sistemde musluk agilip
sicaklik T(K) olursa son basing ka¢ atm
olur?(Gazlar tepkime vermemektedir.)

Al B) 2 C)4 D)8 E) 10

Puanlama ve Test Cevaplar:

1 12 |3 |4 |5 |6 |7 (8 |9

10

11 |12 |13 |14 |15 |16 |17 |18

Not: 1 ve 2. Sorular1 10’ar diger sorular 5’ser
puan ve siire 40dk dir.
"Insana ancak calistiginin karsilig1 vardir."
Muvaffakiyetler dilerim.




